
Φυσική Β´κατεύθυνσης

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
Έργο:
ΔW=F∙ Δχ=p·A·Δχ=p∙ΔV    και    W=Εμβαδόν χωρίου σε άξονες p-V
(W=0 στην ισόχωρη)
Θερμότητα: 
Q=m∙c∙ΔT=n∙Mr∙c∙ΔT=n∙C∙ΔT
(Q=0 στην αδιαβατική)
Εσωτερική ενέργεια:
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(ιδανικό-μονατομικό αέριο)

(ΔU=0 στην ισόθερμη και στην κυκλική)
Πρώτος θερμοδυναμικός νόμος:      Q=W+ΔU

Iσόθερμη μεταβολή:  Q=W             W=nRTln
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Ισόχωρη μεταβολή:   Q=nCvΔΤ      W=0                          ΔU= Q=nCvΔΤ 

Ισοβαρής μεταβολή:  Q=nCpΔΤ       W=pΔV=p(Vτ-Vα)    ΔU=Q-W=nCvΔΤ  
    
Γραμμομοριακές     θερμότητες  :  
Q= ΔU +W ⇒ ( Ισοβαρής μεταβολή:) nCpΔΤ=nCvΔΤ+pΔV ⇒   CP=Cv+R 
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Ιδανικό-μονατομικό αέριο:     Cv= R
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Αδιαβατική μεταβολή:     pαVα
γ=pτVτ
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        ΔU=-W=nCvΔΤ

Κυκλική μεταβολή:       Q=W                  W=Εμβαδόν χωρίου       ΔU=0

Απόδοση θερμικής μηχανής:       e=
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Κύκλος Carnot:
Ισόθερμη εκτόνωση    Α → Β:       pΑ VΑ  =  pΒ VΒ

Αδιαβατική εκτόνωση Β → Γ:       pΒ VΒ
γ =  pΓ VΓ

γ               
Ισόθερμη συμπίεση     Γ → Δ:       pΓ VΓ    =  pΔ VΔ

Αδιαβατική συμπίεση Δ → Α:       pΔ VΔ
γ =  pΑ VΑ
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